

个税改革方案已具雏形

工薪所得、劳务所得等将被纳入综合征税范围

本报讯 据媒体报道,目前财政部正在抓紧研究个人所得税改革。近期财政部税政司多次组织专家开会研讨,个税改革方案已具雏形,财政部最快今年年底或明年年初可能将改革草案上报中央和国务院。个税改革的方向是建立综合与分类相结合的个人所得税制,专家称未来工资薪金所得、劳务报酬所得等将统一纳入综合范围征税,个税调节收入分配的作用将进一步增强。

多位专家表示,十八届五中

全会关于收入分配改革的基本原则会在个税改革中有所体现。中国财税法学研究会会长刘剑文表示,“提高起征点肯定不是未来改革的方向。改革要放在综合与分类相结合的税制模式的总体框架下去设计具体方案。”

个人所得税的税制模式主要分为综合税制、分类税制、综合与分类相结合的税制这三种类型。我国目前实行的是分类税制,即将个人各种来源不同、性质各异的所得进行分类,分别扣除不同

的费用,按不同的税率课税。我国税法规定的应税所得包括工资、薪金所得;个体工商户的生产、经营所得;对企事业单位的承包经营、承租经营所得;劳务报酬所得;利息、股息、红利所得;财产租赁所得;财产转让所得等共十一类。

在即将上报的个税改革方案中,首先要解决的问题就是哪些个人收入继续分类征收个税,哪些收入纳入综合征收范围。

中国社科院财经战略研究院

研究员张斌接受记者采访时表示:“把劳务报酬所得纳入综合征收范围,可以对纳税人的劳动所得有一个更好的调节作用,比原来的税制好很多。”此外,他还建议把股息红利纳入综合所得以及把包括房租在内的经常性所得纳入综合征收范围。

而刘剑文则认为,“工资、薪金所得,劳务报酬所得,财产转让所得,承包经营、承租经营所得都有可能纳入综合征收范围。”

(法晚)

青岛反恐支队原支队长 获刑8年6个月

曾向黑社会头目索贿

本报讯 日前,青岛市公安局反恐支队原支队长赵敏(副局级)涉嫌受贿一案一审宣判,赵敏犯受贿罪被判处有期徒刑8年6个月。

经查明,1997年至2014年,赵敏利用职务之便为他人谋取利益,非法收受、索取有关单位和个人的财物共计44483万元,数额巨大,其行为已构成严重违纪并涉嫌受贿犯罪。

其中,2009年,赵敏利用担任青岛市公安局崂山分局局长的职务便利,为涉黑团伙头目聂磊及其青岛全濠实业公司在崂山区午山社区拆迁中提供帮助,并为聂磊请托的人员在公安内部职级晋升中提供帮助,先后多次收受聂磊给予的名人字画6幅,价值242.18万元。

法院审理认为,赵敏身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受、索取他人财物共计44483万元,并为人谋取利益,其行为已构成受贿罪;其中索取他人财物共计13万元,对索贿部分应从重处罚。最终,青岛市李沧区人民法院于日前做出一审宣判,判处赵敏有期徒刑8年6个月。

(齐晚)

桂林秀峰区区委书记 家中坠楼身亡

本报讯 11月23日,广西桂林市公安局透露,11月22日14时30分许,桂林市公安局七星分局接到报警,位于七星区毅峰路的世纪新城内一居民坠楼身亡。

接报后,七星分局立即组织刑侦、技术人员等赶赴现场调查。经核实,死者赵悦生(男,51岁,为桂林市秀峰区区委书记),于22日14时30分许从该小区1号楼11楼家里连廊坠下,经赶往现场的“120”急救中心医生检查,确认其当场死亡。坠亡原因正在调查。

赵悦生,男,1964年5月生,汉族,籍贯湖南祁东,1985年6月加入中国共产党,中央党校在职研究生学历。现任桂林市秀峰区区委书记。

(京华)

河北省国资委 原主任周杰受审

曾索贿齐白石画作

据新华社石家庄11月23日电 11月23日,河北省廊坊市中级人民法院开庭审理河北省国资委原主任周杰涉嫌受贿案,检方起诉周杰非法收受、索取他人财物,共计折合人民币2329.39万元,其中包括一幅价值310万元的齐白石画《牵牛蛭蟻横披》。

廊坊市人民检察院在起诉书中指出,经依法审查查明:2006年至2014年,被告人周杰利用担任河北省国资委党委副书记、纪委书记、党委书记、主任等职务上的便利,为河北鑫达钢铁公司董事长王某(另案处理)等单位或个人,在设备采购、承揽工程等方面谋取利益,非法收受、索取他人财物,共计折合人民币2329.39万元。

2011年下半年至2014年7、8月份期间,周杰利用担任河北省国资委主任职务上的便利,接受唐山一装饰公司总经理崔某某请托,为其公司提供帮助。为此,周杰于2012年9、10月份至2014年3月,向崔某某索了人民币50万元及齐白石的《牵牛蛭蟻横披》(含画盒,价值人民币310万元)、黄胄的《八驴图》(价值人民币215万元)等诸多价值不菲画作。此外,周杰还有其他涉嫌受贿犯罪的行为。

廊坊市中级人民法院将择日宣判。



穿旗袍 秀家乡

11月22日,浙江省金华市汤溪镇寺平古村迎来了一批特殊的模特,来自金华开发区管委

会的20多名女干部身着旗袍,为古村旅游“站台”。怀旧的旗袍与片片绿色茶园构筑了一道

独具韵味的亮丽风景线。此次活动的开展,一方面是为了丰富开发区女干部的业余

生活。另一方面为寺平古村旅游做宣传,推进开发区乡村旅游发展。

(小腾)

省工商联副主席杨清河被刑拘

担任多个职务 巨额融资造成40多亿债务

本报讯 11月22日,河南省十二届人大常委会第十七次会议经审议和表决,决定许可公安机关对河南省十二届人大常委会委员、河南省工商联副主席杨清河采取刑事拘留措施。

担任工商联副主席等职务

11月13日,河南省公安厅向河南省人民代表大会常务委员会提交了《关于提请许可对省十二届人大代表杨清河采取刑事拘留措施的报告》。

据了解,杨清河涉嫌非法集资。根据相关规定,河南省第十二届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定许可警方对杨清河采取刑事拘留措施。

1967年8月出生的杨清河系河南省安阳县人。任河南超越企业集团董事局主席,并担任河南省十一届人大常委会、省工商联副主席、安阳市十二届人大常委、安阳市总商会会长等多个职务。

早在2014年9月份,就曾有投资者公开向媒体反映超越集团集资问题。

该集团所在地安阳市委当时回复称,“2011年10月份以来,超越集团遇到资金困难,部分投资项目被迫停止。在此期间,超越集团在保证业务正常开展的同时,筹措资金保证客户资金流动性。目前,集团投资的项目均已正常启动并建设。”

不过,超越集团近一年来并未能转危为安。11月19日,北京《华夏时报》公开披露称:“因巨额融资而造成40多亿元债务的超越集团,已经在无法及时支付本息煎熬中持续了4年之久。”

负债40多亿元无法偿还

近半个月来,杨清河的朋友圈差不多每天都更新,百分之九十以上内容是关于企业资金链断裂、企业破产的文章,其中,也不避讳提及超越集团。

据杨清河身边人士介绍,杨清河一直在推进超越集团破产重组的事宜,要做“中原第一破人”,也是源于此。“破”指的是杨清河近期一直在呼吁推行的《破产法》。

提及超越集团,安阳当地几乎人人皆知。2011年,一场被称为“金融非典”的民间借贷,把这家曾经荣誉满身、创办20多年的民营企业推入困境。

随后的四年多时间,超越集团尝试过发展脱困,但由于资金链问题一直无法得到解决,原本22亿元的债务膨胀到40多亿元。

曾想通过破产重整盘活资产

目前,超越集团想通过破产重整的方式,引入第三方盘活企业现有资产。

据相关资料,成立于1988年的河南超越企业集团,由河南安阳市最早的私营文化企业发展而来,经营涉及文化、房地产、工业、

(北晚)